

成都开放大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作简报

(第10期)

主题教育领导小组办公室

2023年5月16日

领导带头讲课 党建引领思政

——马克思主义学院开展思政课实践教学活动的

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，贯彻落实中共中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神，进一步有效发挥“党建+”引领示范作用，以“八个统一”要求推进我校思政课改革创新，不断丰富创新思政课教学形式。近日，马克思主义学院开展了“党委书记讲形势与政策课”“主题党日融合思政教学”“VR 虚拟仿真体验教学”相结合的思政课实践教学活动的。

学校党委书记冯炼在邛崃学院学习营地以“党章的历程”为主题给师生讲授了形势与政策课。他以“中国共产党章程的源头？中国共产党的第一部党章诞生于何时何地？从党

的一大到十九大，中国共产党的历史上共制定修改过多少部党章？”三个问题引出主题，以中国共产党历次党代会为脉络，紧密结合党史故事、重大时事政治和实际生活情况，给大家讲授了党章的发展历程和重要内容，带领同学们再一次感受了中国共产党的初心和使命，并鼓励大家深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。冯书记深入浅出的讲解既有理论高度、又紧密联系学生实际，既有宏观视角、又有具体分析，在师生中引起了强烈共鸣与热烈反响。

在实践教学活动中，马克思主义学院党支部联合邛崃市职业教育中心总支委员会，开展了“主题党日活动+思政实践教学”活动”。校党委委员、副校长苏文胜在活动中强调，本次主题党日融合思政实践教学，是学校充分发挥党建引领思政教学示范作用的一次创新探索，是利用学校思想政治教育基地和学习营地资源，积极探索“党建+思政”实践教学新方式的一次实践尝试。师生党员们参观学校思想政治教育实践教学基地——邛崃红军长征纪念馆，体验“红军长征在四川——飞夺泸定桥”VR虚拟仿真体验教学项目，不仅重温了红军长征在邛崃的革命历史，认真聆听了革命先烈的英雄事迹，深情缅怀了革命先烈，感悟了伟大的长征精神，在实地学习中传承红色基因，坚定理想信念，增强党性修养、强化党员担当。师生党员们和同学们一致认为这次思政课实

实践教学形式新颖、主题鲜明、内容丰富、收获颇丰，纷纷表示将把本次活动中所学所悟转化为学习和工作的奋进力量，不忘初心使命，主动担当作为，为成都建设践行新发展理念的城市公园示范区贡献自己的力量。

主送：市委主题教育第十四巡回指导组
